

□ 议论风生

# 「嘴上腐败」该「入刑归罪」了

□ 刘英团

豪华饭店门庭冷落,刀鱼龙井价格跳水、白酒企业股价下跌……今年以来,新一届党中央和政府任在公务接待问题上频频发狠话、出重拳,公款吃喝乱象得到明显治理。然而,近日媒体暗访发现,一些地方的吃喝一条街又热闹起来,公款吃喝大有回潮之势。(据《中国青年报》)

“千里去做官,为的吃和穿。”在我国,吃点、喝点没啥大不了,纳税人也管不着。不但官员能在星级酒店肆意消费,公益慈善组织(红十字会)也敢花费万元吃天价大餐,还被网友戏称“吃的不是饭,是血!”据全国人大常委会办公厅研究室特约研究员王锡铸在央视《新闻1+1》栏目中披露,我国的行政开支,仅公款吃喝、公费出国考察、公车、“三公”费就接近9000亿元人民币,占总行政开支的30%。但在国内,官员想吃点喝点恐怕没那么容易。据《华盛顿邮报》报道,美国司法部开会的时候,因有人食用了每块16美元的松饼和8美元一杯的咖啡,招致共和党众议员弗兰克·沃尔夫“在美国纳税人勒紧腰带、作出艰难的财务决定时,司法部却在大肆挥霍奢侈的甜点”的指责。对此,司法部部长埃里克·霍尔德及司法部的官员没有一个人敢站出来拍着桌子叫嚣“当官的就该骑马坐轿,老百姓想要公平,就是臭不要脸!”一名女发言人还坦言:“司法部也认为报告中提到的那种过度消费不应出现,并已采取措施阻止其重演。”

几年前就有专家指出,我国的行政成本不但远高于欧美发达国家,而且高出世界平均水平的25%。去年,岱山县高亭镇中心卫生院院长傅平洪用公款为自己吃喝玩乐“埋单”的44万余元,被浙江舟山中院法院全额认定为贪污款。但时至今日,公款吃喝这类“嘴上腐败”仍未见好转。其实,关于挥霍浪费入罪早就引起社会各界人士的关注。据《成都商报》报道,成都、北京等十多名律师曾联名上书全国人大常委会,建议在《刑法》修正时,将贪污人员日常消费的一并算入不明财产,并完善公务员财产申报制度,从根本上解决这个司法难题。由此看来,国家公务人员挥霍浪费“上刑入罪”是社会各界人士的共同愿望。

“贪污和浪费是极大的犯罪”,这是向众人皆知的。用审计署前署长李金华的说法是,“有些损失浪费问题造成的后果比违法违规还严重”。如果这些浪费是因过失或能力造成的,我们或可理解,但“嘴上腐败”是过失吗?从美国司法部提供松饼和咖啡被批浪费这件事来说,美国的官员也爱“揩公家的油”和吃喝玩乐,但因“婆婆”太多,稍有不慎被“抓了现行”,就会被批的“体无完肤”,甚至被“赶下台”。其实,治理公款吃喝的秘诀很简单,那就是权力制衡。

多年来,中央禁止公款大吃大喝的文件发了不少,但公款吃喝之风似有愈演愈烈之势。十年前领导干部下基层自掏腰包吃饭或交“伙食费”如今已成“天方夜谭”,工作餐“四菜一汤”的规定也成一纸空文,下级单位出钱接待上级单位人员特别是领导干部似乎已成当今公务往来中的“铁律”,无人敢破也无人能破。面对“嘴上腐败”这颗国家肌体上越来越大的毒瘤,民众期待“挥霍入罪”的呼声越来越强烈,我们没必要犹豫什么,更不用担心“法不责众”或“打击面太大”。从源头上规范公共财政预算决算制度加以防范“嘴上腐败”很有必要,而刑法的惩处最有力,也最立竿见影。

## 光山县环保局 开展饮用水源地环境调查评估工作

本报讯(廖祥坤 万超)基础数据,并对泼水水库、龙山水库两个饮用水源地从污染现状、环境风险等领域进行了评估,分析存在的主要问题和原因,同时提出环境保护对策和建议。

该局摸清了各饮用水源地的位置、服务人口等信息,重点调查了饮用水源地一级、二级保护区及周边污染源的生产规模、生产状况、废水排放情况及其对水源的影响程度等

# 倾力服务春茶市场

遵守规章制度,提高服务质量。由于我市春茶上市有着极强的季节性,在一个多月的时间里存在着很大的生产量和交易量。为此,该服务中心要求工作人员工作期间做到人不离岗、服从指挥,遇到重大问题和突发事件及时汇报,同时加强自我管理和约束,不断提高管理水平和



## 新县国税局 举办企业所得税汇算清缴培训班

本报讯(吴元文 杨舜杰)日前,新县国税局举办了企业所得税汇算清缴培训班,对税务人员和全县所得税纳税人的财务人员共100余人进行了培训。通过培训,提升了该局所得税管理水平,解决了企业年度申报中遇到的实际问题。

## 光山县国税局 积极开展税源清查工作

本报讯(董本友 赵花)为进一步澄清税源底子,夯实税源管理基础,近日,光山县国税局在全县范围内开展税源清查工作。该局一是确定目标,精心组织。二是全面清查,突出重点。三是多措并举,方式全面。四是严格要求,确保效果。

## 固始县国税局和淮滨县国税局 联合召开柳编行业税收管理座谈会

本报讯(王晓航 高培)日前,固始县国税局和淮滨县国税局联合召开柳编行业税收管理座谈会。会议达成了统一管理措施,统一税负标准的共识,并就涉税审批及发票管理等相关问题进行了探讨和交流。

## 淮滨县地税局 加大税收宣传力度

本报讯(祁景龙 李进)近日,淮滨县地税局加大税收宣传力度,针对纳税人举办税收知识专题讲座,为纳税人提供便捷的办税环境。截至目前,新增网络申报65户,其中使用网络发票26户。

## 商城县地税局 开展依法行政示范单位创建工作

本报讯(商宣)为进一步提高地税系统依法行政工作水平,今年以来,商城县地税局结合工作实际,扎实开展依法行政示范单位创建工作。该局一是制定方案,明确目标。二是细化责任,分解任务。三是开展培训,提升素质。四是完善机制,强化监督。

## 市国税稽查局 多项措施扩大税收宣传影响力

本报讯(姜家清 陆璐)连日来,市国税稽查局采取多项措施,扩大税收宣传的社会影响力。该局一是在重要交通位置悬挂主题宣传条幅。二是大力弘扬国税文化,塑造稽查形象。三是深入企业送税法。四是精心策划活动专题,拓宽社会宣传面。

## 息县国税局 税收宣传活动丰富多彩

本报讯(魏新林)近日,息县国税局在税收宣传活动中,集中开展“送政策、问需求、解难题”走访调查、送税法下乡、移动短信宣传税法、与地税部门联合开展“税收宣传一条街”等活动,大力宣传税收知识,营造良好宣传氛围。

## 淮滨县国税局 成功创建省级文明单位

本报讯(淮宣)近年来,淮滨县国税局坚持“立足征收搞创建,搞好创建促征收”的思路,将文明单位创建工作与税收工作紧密结合起来,保证文明单位创建工作有目标、有计划、有考核。经过全局上下的共同努力,该局近日成功创建了省级文明单位。



近日,罗山县青山镇农民正在为秧苗覆盖塑料薄膜。地膜覆盖可提高地温,促使秧苗分蘖,提高秧苗的成活率。当前正值育秧时节,罗山县农业部门积极引导农民做好水稻秧苗管理,为水稻生产提供充足的秧苗。 方建兵 摄



日前,潢川县国税局与该县地税局联合举行税收宣传月暨廉政教育月启动仪式。通过设立咨询台、散发宣传单等方式,大力宣传税法知识,受到群众的好评。图为宣传活动现场。 赵锐 摄



春季是垂钓的黄金时段,也是垂钓人在输电线路下触电伤亡事故的易发时段。近日,光山县电业局组织员工对输电线路下的鱼塘、水渠河沟等安全警示牌再次进行检查,及时更换、新增了部分警示牌,从源头上防止垂钓人的触电伤亡事故发生。 张磊 摄

**煌家照明艺术体验馆**

8800元!!! 大礼送给您

煌家照明 国内最具影响力的灯饰销售品牌

主营:传统水晶灯,现代豪华水晶灯、吊灯、吸顶灯、家居照明、商业照明、工程照明、个性家居、个性饰品、粤式艺术、灯饰品鉴。

煌家照明收藏10年前大型材料化工,特在活动期间展出,与你相约,共同分享!

地址:国际商贸城西18号三楼  
电话:0376-3718236 19637623185  
QQ:1902335083

你装修 我送礼

国内首款返本后还收益的分红型理财产品

## 国寿福禄鑫尊两全保险(分红型)

一张保单 一辈子的幸福

**投保规则 投保范围**  
凡出生28日以上,60周岁以下,身体健康者均可作为被保险人。

**交费期间**  
交费期间分为三年、五年和十年三种。

**生存保险金**  
被保险人在祝寿金领取日前,每三年享有基本保险金额的15%;以后每次领取的生存保险金在上一领取金额的基础上按基本保险金额的3%增加,最高不超过基本保险金额的30%;祝寿金领取后,每年享有基本保险的10%的生存金,直至终身。

**特别生存金**  
祝寿金领取日前,每三年享有合同年交保险费(不计利息)2%的特别生存金。

**祝寿金**  
祝寿金领取年龄:55周岁、60周岁、65周岁、70周岁和75周岁,一经确认,不得更改。领取日为祝寿金领取年龄的生日或对应日,领取金额为所交保费。

**身故保险金**  
18周岁前身故,按合同所交保险费(不计利息)给付身故保险金,合同终止。祝寿金领取前身故按下列约定给付身故保险金:  
一年内因疾病身故,按所交保险费(不计利息)给付身故,保险金,合同终止;

**被保险人在投保时可选择以下任何一种红利处理方式:**  
一、现金领取;  
二、累积生息:红利保留在本公司以年复利方式累积生息,红利累积的年利率每年由本公司公布。若投保人在投保时没有选定红利处理方式,本公司按累积生息方式办理。

**责任免除**  
因下列任何情形之一导致被保险人身故,本公司不承担给付身故保险金的

责任:  
一、投保人对被保险人的故意杀害或者故意伤害;  
二、被保险人故意犯罪或抗拒依法采取的刑事强制措施;  
三、被保险人在本合同成立或合同效力最后恢复之日起二年内自杀,但被保险人自杀时为无民事行为能力人的除外;  
四、被保险人服用、吸食或注射毒品;  
五、被保险人酒后驾驶、无合法有效驾驶证驾驶或驾驶无有效行驶证的机动车;  
六、被保险人在本合同最后复效之日起180日内因疾病;  
七、战争、军事冲突、暴乱或武装叛乱;  
八、核爆炸、核辐射或核污染。

无论上述何种情形发生,导致被保险人身故,本合同终止,本公司向投保人退还本合同的现金价值,但投保人对被保险人故意杀害或伤害造成被保险人身故的,本公司退还本合同的现金价值,作为被保险人遗产处理,但法律另有规定的除外。

中国人寿 CHINA LIFE  
和知多年·值得托付  
95519  
www.chinalife.com